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Compte-rendu de la réunion trimestrielle

du Conseil de Quartier des Sables-Blancs/Kerauret
du mardi 6 décembre 2016 à 19h – Maison des Associations

Présents : : M. ROUAT – M. STEPHAN –– M. DERRIEN – M. QUILLEC – Mme LE COULS – Mme LE MEUR – M. ROLLAND – Mme BACCON – M. BACCON – M. HUIBAN
Pour la Ville : Mme BAQUE – M. CALVARIN - Mme BARBA
Excusés : M. LEGRAND – M. LE CLEACH – Mme LE MEUR – M. SELLIN – M. ROLLAND
Ordre du jour :
1°) Précisions sur futurs aménagements aux Sables Blancs (parc, espace vert, liaison voie verte...),
2°) Sanitaires / douches Sables Blancs : les travaux de réalisation sont-ils prévus ?
3°) Planning des travaux éventuels sur l'ensemble des quartiers Sables/Blancs/ Kerauret ?
4°) Sécurité, toujours beaucoup d'incivilités : chiens errants, vitesse excessive dans les quartiers, cyclistes sur voie verte... que faire ?),
5°) Rue des Roses : priorité à droite peu visible et circulation dans la rue fortement perturbée par certains véhicules en stationnement,
6°) Environnement - propreté : nettoyage des trottoirs souhaités au Dorlett, Lanadan-Huella, Vallon du Zins non - entretenu (ruisseau, lavoir...),
7°) Propreté générale de la ville en forte baisse (rues, quartiers, plages dont Sables Blancs). Explications à donner,
8°) Délabrement de la chaussée et du trottoir Rue des Oeillets : risque de chute de seniors,
9°) Téléphonie/Internet : beaucoup de riverains de Kerauret déplorent la faiblesse du débit et du réseau mobile. ne peut-on pas interpeller l'opérateur pour améliorer un service (pétition), la fibre n'étant pas programmée avant deux ans minimum,
10°) Bilan  éventuel sur la coupure d'éclairage public entre 1h et 6h du matin,
11°) Animations des quartiers (retour sur la fête de la ZAC, autres activités, suggestions à faire),
12°) Préparation de la réunion publique du 19 janvier 2017,
13°) Questions diverses 

1°) Précisions sur futurs aménagements aux Sables-Blancs
M. CALVARIN présente l’aménagement des friches situées à l’arrière de la Plage des Sables-Blancs, acté en septembre dernier.
Il y sera créé un parc public, avec jardins à thème, bassin d’agrément, jeux pour enfants et une  aire de pétanque sur une parcelle de plusieurs hectares. L’aménagement devrait être achevé pour l’été 2018 et sera un nouvel espace de promenade à destination de l’ensemble des concarnois.
Il sera relié à l’Allée Jean-Marie LE BRIS et permettra d’offrir une continuité piétonne entre le centre-ville et les plages. L’objectif de la Municipalité est de pouvoir commencer les travaux dès début 2017 avec la création d’un parc composé de pelouses, d’un cheminement piéton, de bancs, de tables de pique-nique et de trois petits bassins d’agrément reliés entre eux par une petite rivière ; pour se poursuivre en 2018 avec l’aménagement de jeux et jardins…M. CALVARIN indique que le site sera bien un parc, à savoir des pelouses tondues, et non des espaces naturels tels le bois de Kérandon.
Un parcours pédagogique permettra de découvrir la diversité des plantations qui arboreront l’espace. Nous mettrons en avant les essences locales en montrant tout ce qu’il est possible de faire pousser en zone littorale. Le parc devrait s’appeler « Jardin public des Sables Blancs » ou « Parc public des Sables Blancs ».
Les travaux devraient démarrer dès ce début d’année 2017, quand l’entreprise LE PAPE aura remis en état la friche qui a servi de zone de stockage des gravats durant la construction de la Thalasso. Il s’agira alors de niveler le terrain et de préparer l’engazonnement. Le parc sera réalisé en régie municipale en s’appuyant sur les compétences des services espaces verts et voirie. Une option qui permettra de réduire de deux tiers le montant des travaux. Avec la création de ce parc, la mue du quartier des Sables Blancs souhaitée par la Municipalité sera quasiment achevée.  Une dernière tranche de travaux devrait permettre ensuite l’aménagement des parkings de la zone.
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2°) Sanitaires, douches Sables Blancs
M. CALVARIN indique qu’une rénovation sommaire est prévue en régie avant Pâques 2017 (carrelage, blocs sanitaires… mais il regrette les nombreuses dégradations qui ont souvent lieu le week-end).
Un projet de plus grande ampleur est bien prévu mais dans le cadre de la construction d’un tout nouveau bâtiment dans les années futures, qui permettrait de remplacer par un nouveau bâtiment, le vieil algéco des pompiers, des associations de plage et de l’Ecole de Voile. Le budget serait de 400 à 500K€.
3°) Planning des travaux éventuels sur l’ensemble des quartiers Sables-Blancs/Kerauret 
Après les rues de Quimper (au nord-est) et de Trégunc (au sud-est), il s'agit d'aménager la troisième entrée de Concarneau (au nord-ouest) en venant de La Forêt Fouesnant. Cet aménagement se fera sur deux ans :


· En 2017, renforcement de la chaussée et création de bandes cyclables entre la route du pont de Lanadan et la VC6 (route de Kerguérès) et aménagement du carrefour de la VC7 et de la route du Pont de Lanadan. Cette dernière deviendra prioritaire sur la VC7. Cela permettra d'apaiser la vitesse des automobilistes pénétrant à Concarneau par cet axe qui dessert également, de nombreux quartiers résidentiels.

                                                             

· En 2018, renforcement de la chaussée entre la VC6 et la côte de Beg Miné
            Coût:330 k€ sur deux ans

Rappel - Carrefour de Lanadan :

L'idée est de rendre la route du Pont de Lanadan, prioritaire, par rapport à la VC7, pour pacifier la circulation qui entre à Concarneau par Lanadan.
La municipalité a donné un avis favorable sur ce projet et a déjà présenté ce plan en réunion publique. Le conseil de quartier est également favorable à cette idée car elle offre l’avantage de casser la vitesse et d’être mise en œuvre rapidement et à moindre coût (à la différence d'un rond-point).
Ce projet est bien retenu au budget 2017 :
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4°) Sécurité, beaucoup d’incivilités (chiens errants, vitesse excessive dans les quartiers, cyclistes sur voie verte…que faire ?)
Pour les chiens errants, il est nécessaire de contacter le service Citoyenneté (02.98.50.38.14) afin qu'il fasse le lien vers la fourrière animale (Chenil Service). En dehors des heures d'ouvertures de la Mairie, il est possible d'appeler le commissariat.

Néanmoins, ce service a une limite car la fourrière ne peut intervenir que si l'animal est récupéré par quelqu'un ou se trouve dans un endroit parfaitement localisable.
En ce qui concerne la vitesse excessive M. le Maire a demandé au Commissaire de faire des contrôles dans les quartiers concernés. En ce qui concerne les incivilités citées ci-dessus, un rappel aux bonnes règles va être fait dans le SILLAGE à paraître en Janvier 2017, ainsi qu’un point presse rappelant ce que risquent les contrevenants.
5°) Rue des Roses : priorité à droite peu visible et circulation dans la rue fortement perturbée par certains véhicules en stationnement 
Les membres du bureau informent que de nouveaux marquages empêchent la visibilité à proximité du carrefour de la rue des Roses/rue des Capucines. La première place de stationnement serait à supprimer le long de la rue des roses. M. CALVARIN va en informer les services.
6°) Environnement – propreté : nettoyage des trottoirs situés au Dorlett/Lanadan – Huella, Vallon du Zins non entretenu (ruisseau, lavoir…)
Une réorganisation des moyens et actions des services techniques est en cours, voir les conclusions du Groupe de travail Propreté au point 7.

Cependant les membres du bureau indiquent que la balayeuse ne passe plus rue de Lanadan/Huella. 

Le chemin qui jouxte le premier lotissement des années 80 et le nouveau lotissement devient une décharge, des riverains y déposent leurs déchets verts, entreposent des terres excédentaires, des cabanes… D’autre part, il n’y a pas de fossé.

7°) Propreté générale de la ville en baisse
Malgré des messages répétés pour sensibiliser la population à la propreté urbaine, les actes d’incivilité se multiplient. Ils affectent le cadre de vie des concarnois et ternissent l’image de la ville visitée par plus d’un million de personnes chaque année. Pour y remédier la Municipalité a élaboré un plan d’action qui s’appliquera dès avril prochain.

La Municipalité a décidé d’agir vite afin de stopper ces comportements incivils et négligents de certains administrés (mégots, déchets jetés négligemment, déjections canines/plus de 90 tonnes ramassées par an et plus de 8000 sacs distribués, etc…).

Le premier pallier est lié à la prévention, en donnant aux concarnois les moyens de maintenir une ville propre avec par exemple, davantage de corbeilles dans le centre-ville et sur les plages, plus de distributeurs de sacs de déjections canines…). M. CALVARIN indique que la ville a acheté une moto-crotte pour les déjections canines.
Le second pallier est lié à la communication et beaucoup de pédagogie pour rappeler tout simplement les enjeux sanitaires, esthétiques et économiques de la propreté urbaine.

Répression enfin, dès le mois de mai 2017, les mauvais comportements devront disparaître rapidement et de manière pérenne. Le pollueur sera désormais le payeur. Pour rappel, le coût de l’amende pour les déjections canines sur la voirie est de 68€. Le personnel affecté à la surveillance  et à la verbalisation interviendra dès le lever du jour, vers 6h30 du matin et jusque tard dans la soirée entre 18h et 21h30.

Concernant les herbes folles au devant des habitations, la Ville en appelle au civisme des habitants qui doivent les enlever devant chez eux sans pesticides (ex. avec de l’eau bouillante).


En ce qui concerne la plage des Sables Blancs,  celle-ci est nettoyée tous les jours de juin à septembre. S’il s’agit de goëmon, celui-ci n’est pas ramassé (uniquement les algues vertes).
8°) Délabrement  de la chaussée et du trottoir – rue des œillets : risque de chute de seniors
La réfection est programmée au budget 2017 pour les rues des Glycines et des Œillets, mais les réseaux seront à refaire auparavant.
9°) Téléphonie/ Internet/  Très Haut Débit
Nous annexons à cette note préparatoire, la carte de zonage N°2 du déploiement de la fibre optique à Concarneau.
Le calendrier est étalé sur 2017 et 2018 pour les phases de travaux et de commercialisation des abonnements qui se font au fur et à mesure des travaux. 
Le service NTIC de Concarneau Cornouaille Agglomération nous informe qu'il n'est à ce jour pas du tout possible de dire quels seront les quartiers déployés prioritairement par Orange dans les différents secteurs validés.

En ce qui concerne le lot 1 (Moros, Le Cabellou, Lanriec), les déploiements sont en cours et la problématique des déploiements sur poteaux aérien est en passe d'être résolue. 

Orange ayant du retard sur le déploiement qui était prévu, Concarneau Cornouaille Agglomération et la Mairie de Concarneau ont organisé une réunion publique d'information en présence d'Orange, le mardi 13 décembre 2016.
10°) Bilan éventuel coupure éclairage
Les services techniques nous ont informé que les retours sont plutôt positifs à part sur les rues des Sables-Blancs et de Lanadan qui devront être rallumées. M. CALVARIN indique que ce rallumage est lié au fait que ce sont des liaisons inter-quartiers (uniquement, les axes seront rallumés).
Cependant, c’est une économie de 30K€, ce qui signifie qu’avec le coût de départ de 90K€, la ville aura un retour d’investissement dans 3 ans (ensuite, ce sera 30K€ de bénéfice chaque année). 

M. CALVARIN indique que peu à peu la Ville enlève toutes les ampoules et les remplace par des leds, beaucoup moins énergivores).

11°) Animations des quartiers
Un retour sera fait en présence de M. LEGRAND.
12°) Préparation de la réunion publique du 2 février à 19h
La prochaine réunion publique aura lieu à la Maison des Associations Salle Kornog, la salle étant dédiée à ce type de réunion, en termes d’installation et de matériel.
13°) Questions diverses :
· Les pierres disposées au Zins pour bloquer la circulation ont été enlevées, désormais les voitures passent à cheval sur le trottoir. M. CALVARIN prend note et informe que les services implanteront des petits poteaux permettant aux pompiers uniquement de passer.

· Un riverain du vallon du Zins, près du lavoir, effectue des plantations sur un espace public le long du Zins, les services passeront et lui demanderont d’enlever ses plantations.

· Une AUDI noire effectue des rallyes le soir à grande vitesse devant l’Ecole du Dorlett, en se filmant… prévenir le Commissariat car dangereux.
· Concernant les lampadaires en panne, M. CALVARIN rappelle que les citoyens doivent appeler les services techniques pour faire enregistrer l’adresse concernée. La ville transmet ensuite les informations à CITEOS en charge des réparations, par contrat avec la ville.
· Le Bureau regrette qu’il n’y ait pas de lampadaires entre la rue des Capucines et la rue des roses (attention, à vérifier car à priori, demande des riverains, de ne pas avoir d’éclairage),

· Rue des Œillets, les raccordements gaz des maisons ont été entamés il y a quelques années, et des détenteurs ont été posés. GDF a ensuite rebouché la route sans faire les raccordements… perte de valeur pour les maisons concernées. M. CALVARIN va se renseigner.

· Le Bureau indique que vers Kernous, il y a souvent des tirs à la carabine, des pétards… M. DONNARD – Agent de citoyenneté va retourner sur place et rappeler les règles aux contrevenants.
· Des riverains du square des tulipes s’inquiètent pour le projet de 2 petites maisons OPAC et le déclassement du terrain prévu. Ils rappellent que les maisons riveraines sont anciennes et ne disposent pas de garage. Les nouveaux habitants arrivent souvent avec un ou deux véhicules, que faire, si l’on supprime du parking, où se gareront t-ils et quid des clients de l’orthophoniste ?

· Le conseil attire l’attention sur les nombreux vols qui ont eu lieu rue des Fleurs en mai / juin dernier.

