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Compte rendu du Conseil de Quartier du Centre-Ville

du 27 septembre 2016

19h- Maison des Associations 

Etaient présents : M. GOUSSE Jean-Claude, Mme LE SAUX Herveline, Mme CARDUNER Colette, Mme HUETTE-MONCELET, M. SALAUN, Mme LANDURAIN, M. DEBUYSSCHER Roland, M. MARCHAL Jean-Claude,
M. ANGIBEAUD Stéphane,

Pour la Mairie : Mme BAQUE, Mme BARBA
Excusés : M. EDELIN Yves, M. Claude GUILLOU, M. CANIZARES Fabrice
1) Vieillissement démographique du centre –ville 
Le Conseil de quartier a constaté un vieillissement démographique du centre-ville. Il ya de plus en plus de personnes âgées et de familles mono-parentales. La Ville a t-elle prévu un plan pour inverser la tendance ?
La Municipalité est consciente des enjeux démographiques et dans la majeure partie des opérations d’urbanisme, telle la résidence OPAC dans l’ancienne Ecole du Lin, il est prévu des logements en location- accession, afin de permettre à des familles avec enfants d’accéder à la propriété en cœur de ville.
La réhabilitation de Kérandon en cours, va aussi permettre l’arrivée de nouvelles familles, dans un quartier totalement rénové.

2) Pénurie de docteurs et dentistes à Concarneau – demande de création d’un dispensaire
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A la suite d’un Atelier Santé Ville mis en place par la ville de Concarneau en 2008 et repris par la communauté d’agglomération en 2012, les élus communautaires de Concarneau Cornouaille Agglomération (CCA) ont fait le choix, en 2014, d’initier un travail d’état des lieux en matière de santé sur le territoire.  Ce travail de synthèse et mise en lumière des enjeux en termes de santé n’avait en effet jamais été mené à cette échelle. Il permettrait de mieux connaître les besoins des habitants et des professionnels qui y répondraient. Ce travail de diagnostic était aussi un préalable indispensable à la réalisation d’un contrat local de santé (CLS). Elaboré en grande partie à partir des retours de professionnels de terrain, il constitue aujourd’hui un point de départ pour composer et construire les actions qui forment le futur contrat local de santé du territoire. Outil de contractualisation entre une collectivité et l’Agence Régionale de Santé (ARS), les CLS permettent la mise en oeuvre concrète d’actions répondant aux enjeux de santé identifiés sur un territoire. 

Les associations rencontrées et les résultats de l’enquête mettent en évidence un enjeu important : celui de l’accès au premier et second recours. Ceux-ci sont ressentis comme fortement déficitaires sur le territoire : difficultés à trouver un médecin traitant pour les nouveaux arrivants, à obtenir une consultation en cas d’urgence ou d’absence de son médecin, etc. 

La Municipalité est consciente de ces difficultés mises en exergue dans le Contrat Local de Santé et rencontrées sur le terrain. 
 Il y a actuellement trois projets de Maison de santé, dont un permis de construire à déjà été validé. 
Un des trois projets serait mené dans l’une des ailes de l’Hôpital et permettrait de rassembler des médecins et professions para-médicales. 
En parallèle, le Maire a adressé un courrier à l’ARS pour faire part de l’urgence en terme de pénuries de médecins.  Une rencontre a aussi eu lieu avec un responsable de l’URML (Union Régionale des Médecins Libéraux) qui a indiqué que des jeunes médecins étaient en recherche d’installation à Concarneau. 
M. Gousse indique que l’association « Accès à la Santé pour tous » travaille sur un projet de dispensaire et qu’il serait souhaitable pour les concarnois, qu’un tel dossier voit le jour (pas de frais à avancer pour les patients).
3) Accident piéton devant la Ville-Close – demande de taille des plantations
En ce début d’automne, les plantations vont être arrachées et remplacées au printemps par des plants plus bas. Il est à signaler que lorsqu’il y a un refuge central sur une voie, les piétons doivent traverser en deux fois.

4) Avenir de l’ancienne caserne des pompiers
Pour l’instant, la Municipalité réfléchit à l’avenir de ce site, mais aucune décision n’est prise. Une démolition coûterait plus de 150 K€.  La Municipalité est sollicitée pour y créer une aire de parking ou de camping-car, ou tout autre projet, mais rien n’est défini à ce jour. En cours de réflexion.
5) Difficultés de circulation en centre-ville cet été
Le Conseil de quartier a noté de grandes difficultés de circulation cet été. La Municipalité a aussi constaté, l’afflux de touristes, et malgré une signalétique renforcée du parking gratuit -  avenue de la Gare, les informations n’ont pas été suffisantes. 
La Municipalité souhaite que pour la saison estivale 2017, cette signalétique indiquant un parking gratuit, Avenue de la Gare, soit positionnée, dès le rond-point de Maison – Blanche, ainsi qu’à l’angle de la Place de la Gare.

6) Demande d’information sur le plan de circulation du Centre-ville et plan vélo
La Municipalité a prévu de mettre en place en 2017, un plan de zone 20 et des doubles sens cyclables en cœur de ville.

Sur la question de l’autorisation des vélos à emprunter dès aujourd’hui, les rues en sens interdit, la Municipalité confirme que les vélos n’y seront autorisés, uniquement que dans l’hyper centre qui va passer en limitation à 20km/h. Des zones de rencontre vélo (DSC) y seront instaurées avant la fin de cette année.

Voir Plan prévisionnel en cours de réflexion, en annexe

Le Conseil de quartier informe que  des véhicules stationnent de façon récurrente sur les trottoirs. Les ASVP ont verbalisé ces véhicules durant l’été, et le Commissariat a été informé de demandes de verbalisation plus fréquentes. Des papillons sont aussi déposés sur les pare brises régulièrement.

7) Demande de remplacement du conteneur à verre, supprimé sur parking Intermarché
Les membres du Conseil de quartier souhaitent qu’une nouvelle borne soit installée près de l’abri-bus, car les personnes âgées n’ont plus d’endroit à proximité pour déposer le verre (sans avoir à prendre une voiture). La Municipalité étudie cette demande avec l’Agglomération.
8) Nouvelle demande de mise à 30 km/h de la rue Henri Cevaër
Les Services techniques ont émis un nouvel avis défavorable car  cet axe est une voie traversante inter-quartiers. 
8) Quel est le budget dédié à la stérilisation des œufs de goëlands ? Demande de passage rue Henri Cevaër non traitée
Les services techniques ont vérifié dans leur registre et n’ont pas enregistré de demande de passage rue Henri Cevaër.

La Ville s’est engagée dans la lutte contre les désagréments occasionnés par la population de goélands argentés depuis plusieurs années. Les comptages avaient effectivement permis de relever un doublement des nids en zone portuaire et un triplement sur le secteur ville. Une campagne de stérilisation autorisée par les services de l'Etat est donc depuis, réalisée annuellement. L'agrément est accordé uniquement pour la stérilisation des œufs de goélands argentés (espèce protégée) et est valable par année uniquement.
Les principaux secteurs concernés : la zone portuaire, le Passage, le centre ville (quai Carnot, le Lin, quartier de la Glacière, l'avenue P. Guéguin, rue Dumont d'Urville, rue Bayard...)
Les habitats concernés : 
· les entreprises du secteur portuaire (non demandeurs de la campagne) et dépendant de la CCI
· les particuliers, syndics d'immeubles à toit plat, quelques entreprises, restaurateurs....
· peu de bâtiments communaux, (le CAC, l'hôtel de ville ) 
· certains immeubles sont uniquement des lieux de pose et non de nidification, 


Les entreprises présentant de grandes surfaces de toitures (important sites de nidification) ne sollicitent pratiquement pas ce service. De plus, beaucoup de toitures en fibro-ciment vieillissantes ne sont plus accessibles notamment par le durcissement de la réglementation concernant l'accessibilité aux toitures (interdit si les toits ne sont pas équipés de ligne de vie et chemin d'accès aux lignes de vie).  

La municipalité du 14 mars 2016 dernier avait  décidé de poursuivre les opérations de stérilisation des œufs de goélands, mais de ne pas intervenir sur le secteur portuaire. Une commande a été passée pour 2016, à la société Profil Armor pour un montant de 3 000 €/an.
9) Rue Joseph Berthou : barrières Vigipirate de l’école placées devant un garage
Les services techniques ont été alertés et ont revu le positionnement des barrières.
10) Vandalisme 
- Rue Tristan Corbières : vandalisme cet été, pots de fleurs renversés et poubelles,
- Bacs à fleurs de l'avenue de la Gare : Vol de plantes et individus dans les bacs la nuit,
La Municipalité a alerté le Commissariat sur ces actions de vandalisme, et un article sera publié dans le Sillage de janvier : Article lié aux  incivilités.

11)Position de la Ville sur les compteurs Linky 
Pour l’instant Concarneau n’est pas concerné, car le déploiement annoncé de ces compteurs Linky, n’est prévu à Concarneau qu’en 2018.  A suivre
12) Problème de stationnement des camping cars cet été  (au bout de la rue du Lin, devant la  boulangerie Le Roux, sur le Port…)
La Municipalité a effectivement noté de nombreux stationnements de camping cars, cet été. Les camping-caristes sont des véhicules automobiles qui peuvent effectivement stationner partout, hormis pour des motifs de gabarit (seuls les obstacles physiques, portiques, peuvent les empêcher de rentrer sur certains parkings). Ils ne sont verbalisables que si, ils se stationnent en format camping (à savoir sur cale, avec auvent déployé, tables et chaises sorties,…).
Le problème de stationnement des camping-cars a peut-être aussi été plus criant cet été du fait de l'augmentation du tarif de la nuitée sur le parking de la Gare (passé de 4 à 6€) et de l'instauration de ce tarif au Porzou (jusqu'à présent gratuit) en raison des nouvelles obligations légales faites aux communes, de prélever la taxe de séjour sur ce mode d'hébergement.

En attendant, une réflexion est malgré tout menée par la Municipalité.

13) Ville sale cet été et manque de WC
La Municipalité a constaté des difficultés avec le Plan de Gestion différenciée des espaces verts cet été, et le nettoyage de la ville. 

Il est effectivement apparu que des devantures d’habitations inhabitées ne sont- pas entretenues et que cela constitue un réel problème. 
Le Maire a donc demandé aux services d’intervenir malgré tout.  
En parallèle, la Municipalité a lancé une étude de grande ampleur sur la propreté de la Ville en général. Les services concernés et élus ont formé un groupe de travail Propreté qui s’est déjà réunie à deux reprises pour préparer un  plan pour le printemps 2017, afin d’être plus efficace : ex. nouveau matériel, réorganisation des missions par quartier, etc…. La Municipalité présentera ce plan Propreté au Conseil de quartier, lorsqu’il sera finalisé.
En ce qui concerne le manque de WC publics, le coût est conséquent et nécessiterait au moins 60 K€ de budget. La Ville doit prioriser ses dépenses en cette période contrainte et effectivement, le parc WC se dégrade. Des arbitrages budgétaires sont en cours et ce dossier sera étudié.
14)Demande de mise en place de plots empêchant le stationnement Boulevard Kateryne Wyllie
La Municipalité a aussi constaté que des automobilistes continuaient à y stationner illégalement malgré les papillons déposés sur les pare brises durant l’été.
 Les services techniques ont donc prévu d’y installer des balisettes et/ou des marquages peinture d’interdiction.

15) Demande de repositionnement du panneau sens interdit rue Vauban, trop haut
Il a été constaté que des automobilistes empruntaient à contre-sens, la rue Vauban, ne voyant pas le panneau sens interdit positionné trop haut sur son poteau. Les automobilistes pensaient à priori que ce panneau concernait la rue Militaire. 
Les services techniques ont positionné de façon plus lisible le sens interdit.

16) Questions diverses :
- Cour du 23 rue Vauban : le stationnement est toléré par les riverains pour installer le matériel Evènementiel lors des concerts. Cet été, le camion Ville de Concarneau est resté fréquemment stationné durant 3 jours. Des instructions ont été redonnées au service évènementiel pour ne plus y stationner que ponctuellement. 
- Rue St-Jacques : Ce dossier est reporté à une réunion ultérieure.
Information sur travaux d’assainissement rue de la gare (Voir plan en annexe) 
Le but est de remplacer deux réseaux d’eau potable et les branchements publics des immeubles. Les linéaires de réseaux remplacés sont d’environ 795 ml (+280 ml de réseaux d’arrosage).

Le nombre de branchements sera de 80.

Il est prévu de mettre en séparatif le réseau d’assainissement existant en posant un nouveau réseau d’assainissement (eaux usées uniquement) et un nouveau réseau d’eaux pluviales. Le linéaire des réseaux d’eaux usées sera de 355 ml et d’eaux pluviales de 350 ml. Le coût global des travaux est de 649 631€TTC.

Les travaux sont réalisés pour différentes raisons :

• Patrimoniales : Réseaux vétustes, patrimoine à renouveler

• Qualité d’eau potable : Limiter les risques de qualité d’eau potable non conforme sur le paramètre plomb en supprimant les branchements en plomb sur la partie publique

• Environnementales :

• Limiter le risque de surverse dans le port de plaisance face à la ville-close en amenant moins d’eaux pluviales au poste de Pénéroff et donc à la Station d’Epuration de Kerambreton

• Réseaux avec risque de fuites : baisse des pertes sur le réseau, et donc baisse du prélèvement sur la ressource en eau
PROGRAMME DE TRAVAUX :

Travaux engagés depuis l’angle de la RUE DU PETIT-TOUARS jusqu’à la RUE SAINTJACQUES

• Première séquence : pose des nouveaux réseaux d’eau potable et d’eaux usées dans le trottoir côté Ouest ; raccordements et réfection des tranchées.
• Seconde séquence : pose de nouveaux réseaux (AEP, EP, EU) sous chaussée voie Est ; raccordement et réfection des tranchées.

⇒  La réfection provisoire des tranchées sera réalisée à l’avancement du chantier.

⇒  La réfection définitive (enrobés à chaud) sur la pleine largeur sera réalisée uniquement en fin de chantier

Durée prévisionnelle des travaux (hors intempéries) :

• 19 septembre 2016 au 16/12/2016, puis du 03/01/2017 au 10/03/2017

CIRCULATION, ACCES PIETONS :

• La circulation sera maintenue uniquement dans le sens descendant de l’avenue de la Gare

• La circulation montante sera déviée vers le quai Carnot

• Les accès piétons seront maintenus au maximum lors des travaux et obligatoirement en dehors des plages de travaux (plaques au besoin)

• Les jardinières de type écrous seront déposées avant les travaux
En cas de difficultés ou de questions, merci de contacter :

• Mairie de CONCARNEAU : Marc POUPON, Maitre d’oeuvre des travaux de réseaux au 02.98.60.77.10

• Entreprises TRAOUEN/EUROVIA : au 02.98.39.42.46
QUESTIONS DIVERSES :

· Le Conseil de quartier informe que les travaux de l’Ecole du Lin ont parfois lieu 6 jours sur 7, dont le samedi. Les journées de travail et le bruit qui les accompagne, sont difficiles à supporter pour les riverains. : ex. travaux de 7h30 à 18h parfois.

La Municipalité a alerté l’OPAC et le conducteur de travaux pour que cette situation ne se reproduise plus et qu’il n’y ait pas de travaux le samedi.

Durant les travaux de la Gare, le Conseil alerte aussi sur les nombreuses voitures empruntant la rue Dupetit-Thouars qui est pourtant réservée aux riverains et qui fait l’objet assez souvent, d’automobiles ou camions bloqués. Risques d’accidents. La Municipalité va vérifier la signalétique et la déviation par l’avenue St-Jacques.

· Le Conseil de quartier  souhaiterait que des employés municipaux surveillent les enfants qui traversent pour se rendre à l’école en centre-ville. La Municipalité disposent en effet, de deux ASVP qui tournent sur les différentes écoles lors des horaires d’entrée ou de sortie des élèves, malheureusement, ils ne peuvent pas être présents systématiquement partout. Il faut aussi que les parents soient vigilants.

· Le Conseil de quartier demande à nouveau à ce qu’un petit tourniquet (récupéré dans les écoles) puisse être disposé au Square des Filets Bleus.

